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Beszámoló  

a Doktoranduszok Országos Szövetsége  

Agrártudományi Osztály  

szervezésében megrendezésre került Fiatal Tudósok Estjéről 

 

December 7-én sikeresen lezajlott a gödöllői Szent István Egyetemen a 

Doktoranduszok Országos Szövetsége Agrártudományi Osztály 

szervezésében a Fiatal Tudósok Estje "Szövetkezet vagy Szövetkezés?" 

címmel.  

A vitaindító előadásokat Dr. Szabó G. Gábor szövetkezeti kutató és 

Patay Vilmos, a HANGYA és az Országos Szövetkezeti Tanács elnöke 

tartották meg.  

Dr. Szabó G. Gábor, az est első eladója számos neuralgikus pontot 

érintett a szövetkezeti koordinációval kapcsolatban. Beszélt az 

élelmiszer-gazdaságon belüli szövetkezeti koordinációról, az ún. 

előmozdító típusú szövetkezet fogalmáról, illetve ennek lényegéről és 

„kettős természetéről. Előadása során érintette a szövetkezetek 

gazdasági és nem-gazdasági előnyeit, illetve a marketing 

szövetkezetek főbb fajtáit is.  

A vitaindító fő kérdésköre a szövetkezeti stratégia-és modellváltás a 

nyugat-európai élelmiszer-gazdaságban c. pontra, illetve a horizontális 

koordinációra épülő vertikális integrációra fókuszált. Előadásának 

végén szó esett a szövetkezeti koordináció sikerességének feltételeiről is. 

Természetesen előkerült a bizalom fogalma is az emberi kapcsolatok 

szerepével összhangban. 
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Patay Vilmos, a HANGYA és az Országos Szövetkezeti Tanács elnöke 

előadásában elmondta, hogy a magyar gazdálkodók piaci 

érdekérvényesítő képessége erőteljesen lecsökkent. Ennek oka, hogy a 

tulajdonváltással párhuzamosan nem alakult ki az új tulajdonosi 

szerkezetnek megfelelő nemzeti érdekvédelmi szerveződés. Emiatt az 

elmúlt 23 évben drasztikusan csökkent a mezőgazdaság 

termékkibocsátása, és a szervezetlenségből adódó alkupozíció hiánya 

miatt a hatékonyság és a versenyképesség is. Szerinte nemzeti 

összefogás szükséges ahhoz – méretkülönbségtől függetlenül –, hogy a 

magyar gazdálkodók érdekeiket a globális piaci viszonyok között 

érvényesíteni tudják. Patay Vilmos azt is elmondta, hogy a Hangya 

Szövetkezeteknek jelenleg mintegy 200 szervezet a tagja, és 12 ezer 

termelőt képviselnek. 

A kerekasztal beszélgetés házigazdája jómagam voltam. A Fiatal Tudós 

Est gazdag eszmecserével és előremutató vitával zajlott le. Szép 

számban érkeztek kérdések előadóinkhoz, illetve az előadók között is 

nagyon hasznos vita alakult ki.  

Külön öröm volt számomra, hogy elfogadta meghívásomat Dr. Szabó 

Zoltán, a HANGYA főtitkára is, aki már hosszú ideje dolgozik azon, hogy 

előrelépjen a „HANGYA-ügye”. 

Az est hivatalos lezárását követően kötetlen szakmai beszélgetésre 

került sor, mely méltán nyugtázta azt, hogy sikeres rendezvényt sikerült 

lebonyolítani. 

A DOSZ Agrártudományi Osztályának nevében mindenkinek köszönöm 

a részvételt! A Szent István Egyetemnek a helyszínt, a DOSZ 

Elnökségének, különösen Szabó Katának az est megszervezésében 

nyújtott segítséget, Bálint Csabának pedig a résztvevők toborzását, és a 

helyszíni segítséget köszönöm! 
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